

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коржовой Натальи Владимировны «Особенности клиники, диагностики и лечения нозокомиальной пневмонии в условиях многопрофильного стационара Амурской области», представленную к защите в Совет Д 999. 199.02 при ДНЦ ФПД и ФГБОУ ВО Амурской ГМА Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология (медицинские науки)

Диссертационное исследование посвящено изучению вопросов этиологии, особенностей диагностики и лечения госпитальной пневмонии у пациентов специализированных и реанимационных отделений разного профиля в условиях стационаров Амурской области. Выявлены факторы риска развития пневмонии и факторы, способствующие неблагоприятному исходу заболевания. Впервые изучена этиологическая структура возбудителей нозокомиальной пневмонии (НП), выявлены локальные особенности микрофлоры в различных отделениях Амурской областной клинической больницы (АОКБ), уточнен спектр чувствительности к антибиотикам наиболее часто встречающихся микроорганизмов. Проведен сравнительный анализ клинической и экономической эффективности 4-х схем антбактериальной терапии.

Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью решения задачи ранней диагностики НП, назначения своевременной и адекватной, ранней антбактериальной терапии, прогнозированию исхода заболевания, профилактике развития нозокомиальной инфекции нижних дыхательных путей.

Предметом исследования являются пациенты с диагнозом нозокомиальной пневмонии, находившиеся в разных отделениях многопрофильного стационара АОКБ, архивные истории болезни, в т.ч.: умерших больных, пациентов нескольких районных больниц Амурской области и стационара г. Благовещенска, а также образцы биологического материала (мокроты, бронхиальный смыв).

Достоверность полученных результатов базируется на достаточном объеме исследований. Автором используются современные общеклинические, биохимические, бактериологические, статистические и фармакоэкономические методы исследования. Методы в полной мере соответствуют поставленным в работе цели и задачам.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость полученных результатов не вызывает сомнений.

Дано научное обоснование необходимости постоянного микробиологического мониторинга возбудителей госпитальной пневмонии в каждом лечебном учреждении, изучения спектра чувствительности к антибиотикам и применение полученных знаний в ежедневной работе врачей.

Проведена оценка экономической эффективности нескольких режимов антибиотикотерапии.

Установлено, что назначение антибиотиков широкого спектра действия в первые часы от момента выявления пневмонии оказывают значительное влияние на исход заболевания. Несмотря на высокую стоимость препаратов, уменьшение затрат на лечение достигается за счет сокращения сроков пребывания в стационаре, отсутствия необходимости в назначении антибиотиков второго ряда.

Теоретическая значимость настоящего исследования заключается в расширении имеющихся представлений об эпидемиологии госпитальной пневмонии, о прогнозировании исхода заболевания, выявлении групп риска среди всех госпитализированных больных.

Показана необходимость динамического наблюдения за состоянием больных, особенно с тяжелой, сочетанной патологией и находящихся в отделении реанимации с респираторной поддержкой с целью ранней диагностики, присоединившейся НП.

Проанализированы данные мониторинга возбудителей НП на территории Амурской области и отмечены регионарные особенности ведущих возбудителей НП в различных отделениях многопрофильного стационара.

Предложен модифицированный алгоритм эмпирического антибактериального лечения с учетом срока развития пневмонии, наличия факторов риска, пребывания в палате реанимации.

Выводы, научные положения, выносимые на защиту и практические рекомендации обоснованы, аргументированы и логически вытекают из анализа полученных данных.

Результаты исследования представлены в печати: 13 публикаций (из них 3 - в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, для публикации основных результатов исследований), информационное письмо для врачей.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Выполненное диссертационное исследование представляет собой решение актуальной задачи, посвященной изучению особенностей эпидемиологии, этиологии, клиники и лечения нозокомиальной пневмонии в условиях стационаров Амурской области. Диссертация, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК

Минобразования и науки РФ (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Доцент кафедры пульмонологии ФПО
Первого Санкт-Петербургского
государственного медицинского
университета имени академика
И.П. Павлова,
доктор медицинских наук

28.05.2019 г.



Ходорик Наталья Анатольевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес:
197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8

Административный отдел: Тел.: 8 (812) 338-78-95, Факс.: 8 (812) 338-66-02
e-mail: info@1spbmu.ru
Сайт: <http://1spbmu.ru/ru>

Подпись заверяю



Подпись руки заверяю: *Ходорик Наталья*
Вед. документовед: А.А. Янькова

30.05.2019

